

全国县域地理标志百强县出炉 德化县、安溪县分列第三、第七

早报讯 (融媒体记者邱丰 通讯员吴圣超)近日,全国县域经济和地理标志的专业研究机构——北京中郡经济发展研究所联合地理标志特产大电网,完成并发布了《2024全国县域地理标志产业高质量发展调研报告》,揭晓了全国县域地理标志产业高质量发展综合指数百强县名单。泉州市德化县、安溪县上榜,分别位列第三、第七,其主导型地理标志分别为德化白瓷、安溪铁观音。同时,安溪县还是全国农产品主导型地理标志第一县。

地理标志是一种新型“三农”知识产权,是地方特色产品的原产地和品质声誉的标志,具有强大的产业比较优势和强县富民效应。该榜单从县域地理标志产业实力、产业地位、自然人文、主导型地标、乡村振兴和政府推动等六个维度评价。福建省九地上榜,位于全国各省、自治区、直辖市前列。

德化县享有“世界陶瓷之都”美誉,“德化白瓷”入选首批中泰“3+3”地理标志互认互保产品和中欧互

认互保地理标志产品。2023年,德化全县有陶瓷企业4000多家,从业人员10多万人,陶瓷产业集群规模达577亿元,是全国最大的陶瓷工艺品生产和出口基地。

安溪县有“中国茶都”之称,“安溪铁观音”入选中欧地理标志互认互保产品,并先后被联合国粮农组织和教科文组织认定为全球重要农业文化遗产、人类非物质文化遗产,成为茶界“双世遗”。2023年,安溪茶产业综合产值362亿元。



早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员刘闽华 文/图)日前,在泉南高速公路上,一个大木桩从皮卡车上掉落,引发碰撞、刮擦连环事故。

当天15时31分,郑某驾驶车牌号为闽C3×××7的小型皮卡车,行驶至泉南高速泉州往三明方向51公里处时,车上的一个大木桩突然掉落至行车道上,后方,张某驾驶的车牌号为闽DF×××68的小型新能源汽车碰撞掉落的木桩,随后又与正常行驶的车牌号为闽D7×××J的小型汽车发生刮擦。

事故发生后,高速交警前往现场处置。所幸该事故未造成人员伤亡。皮卡车驾驶员因货物捆绑不牢导致掉落引发事故,被处罚款100元。民警表示,在高速公路上,再小的抛撒物也有着巨大的安全隐患,它们可能成为车辆的绊脚石,引发刹车失灵、轮胎爆胎、交通事故等危险情况。

高速交警提醒,请驾驶人朋友在发车前一定要严格检查车辆安全性能以及货物捆扎的牢固程度,避免因货物洒落、车辆部件掉落给后

方车辆驾驶人及乘客造成伤害。

民警表示,若在高速公路上被异物“袭击”,千万别慌张!应稳踩刹车、握紧方向盘,慢慢地将车停在应急车道上,然后驾驶人在确保安全的情况下在来车方向150米外摆好三角警示牌,其他人员撤离至护栏外安全地带,并迅速报警求助;若车辆不能移动,驾驶人应在确保安全的情况下立即下车在来车方向150米外摆好三角警示牌,然后迅速撤离至护栏外安全地带,并迅速报警求助。

抚养非亲生女儿11年 谁来赔

女方返还抚养费7.2万元 支付精神损害赔偿金1万元

近日,一起因男子发现子女非亲生而引发的离婚纠纷案在福州市永泰县人民法院得到了妥善解决。该案不仅涉及夫妻间的忠诚义务和婚姻关系的维系,还引发了关于抚养费返还和精神损害赔偿的广泛讨论。

据了解,赵某(男方)与李某(女方)于2003年11月办理结婚登记手续,婚后育有二女,其中二女儿小芳(化名)于2013年3月出生。近年来,两人感情不和,李某多次向法院提起离婚诉讼,但均因双方感情并未完全破裂而未被判决离婚。2024年5月,李某再次向法院起诉,

请求判决与赵某离婚。

在李某多次提起离婚诉讼的过程中,赵某产生了怀疑,并向法院提出申请,要求鉴定二女儿小芳是否为他亲生女儿。经亲子鉴定,结果显示赵某并非小芳的生物学父亲。深受打击的赵某主张李某给他造成了巨大的精神痛苦和伤害,要求李某返还他所承担的抚养费20万元,并支付精神损害赔偿金10万元。李某则认为,赵某要求的金额太高。

承办法官开庭审理后,综合考虑法律规定、道德标准以及双方实

际情况,对双方进行了深入的思想工作,最终引导双方达成了一致调解意见。李某同意向赵某返还因养育小芳而支出的抚养费7.2万元,并支付精神损害赔偿金1万元。

法官表示,李某违反了夫妻忠实义务,致使赵某在无法定义务、不明真相的情况下对孩子进行了抚养。李某的行为有违公序良俗,存在重大过错,严重破坏了夫妻间的感情,侵害了赵某的合法权益,对赵某造成了精神痛苦。因此,李某应当返还抚养费并支付精神损害赔偿金。

(福晚 林春长)

8人亲子游遇险 救援队进山救人

近日,福州发生了多起游客户外遇险被困事件。

11月23日15时59分,省登山协会山地救援队接福州110指挥中心警情通告:马尾君山区域,有8名游客迷路被困,包括3名儿童、5名成人。

接警后,救援人员通过电话引导被困者自救。因引导无果,15名救援人员携带救援装备及保障物资先后赶赴救援现场,并向被困者位置靠近。

当天18时30分许,救援人员与被困者会合,被困者的身体状况总体良好。经过短暂的休整和补给后,救援人员护送被困者下山。

据了解,被困者是一群家长和孩子。家长本希望利用周末,让孩子在自然中学习生存技能,增强体质。可是,由于对目的地的自然环境缺乏深入了解,他们在探索过程中不慎偏离了既定路线,被困在山林中无法脱困。所幸孩子和家长均未受伤。

前段时间,有游客被困马尾君山。当晚下雨,山路湿滑,被困游客未携带照明工具和雨具。最终,15名救援人员冒雨进山,连夜将被困者救出。

“秋冬季节,市民登山游玩,需做好时间与线路规划,关注天气预报;同时,做好防寒、防风、照明等准备,切勿进入陌生区域,一旦遭遇危险,要第一时间报警求助。”省登山协会山地救援队有关人士提醒。

(福晚 郑瑞洋)

充电宝租借桩深夜被抱走 警方8小时追回

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员林晓瑜)市民苏先生在便利店门口放置一个充电宝租借桩用来出租盈利,却不翼而飞,报警后发现,是有人趁夜搞恶作剧将它抱走。

日前,泉州市鲤城公安分局金龙派出所接到苏先生报警,称他长期做共享充电宝生意,日前他将租借桩放置在鲤城区金龙街道后坑社区的一家便利店门口,用来出租盈利。

11月10日下午,30岁的永春人苏先生发现充电宝租借桩不见了,价值约2000元,怀疑是被人偷走,就来到金龙派出所求助。

了解情况后,值班民辅警立即展开侦查,通过持续8个小时不间断的调查寻找,发现在11月9日晚上,盗窃嫌疑人吴某在路过便利店时,将租借桩抱走。

10日23时许,警方抓获盗窃嫌疑人吴某,他交代,他抱走租借桩后发现没什么用,就丢到垃圾桶里。警方找回被盗的充电宝租借桩,归还给苏先生。

为了感谢金龙派出所的民辅警在短时间内快速找回充电宝租借桩,11月20日,苏先生携带一面写有“热情服务 廉明高效”的锦旗来到金龙派出所,感谢民辅警提供的帮助。